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 Ata da 20ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 27 de março de 2019. 

                                   Deputada Maria del Carmem Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, 

Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio 

Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, 

Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, 

Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, 

Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, 

Zé Raimundo Lula e Zó (56). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Paulo Rangel Lula da Silva, Tum e Mirela Macedo justificando ausências em sessões plenárias. As 

Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: 

Sessão Ordinária – 18ª; Sessão Especial – 6ª. Oradores inscritos – O Deputado Marcelino Galo Lula 

criticou o Ministro Sérgio Moro por criar um grupo de trabalho para reduzir os impostos do cigarro, 

lembrando que o tabagismo causa prejuízos à saúde. Sugeriu a cobrança de impostos sobre os 

agrotóxicos, mencionando que o Brasil está entre os poucos países que concedem isenção a esses 

produtos. A Deputada Olivia Santana informou que os partidos de Oposição na Câmara dos 

Deputados estão unidos contra a Reforma da Previdência por atentar contra os direitos básicos 

essenciais e fomentar o fortalecimento das empresas de planos de previdência privada. Criticou o 

Ministro Paulo Guedes por desistir de participar do debate na Comissão de Constituição e Justiça e 

avaliou que o Presidente Jair Bolsonaro não tem condições de presidir o País. O Deputado Jacó Lula 

da Silva relatou os eventos e reuniões políticas que participou nos Municípios de Lapão, América 

Dourada, Barro Alto e Barra do Mendes, além da comunidade de Lajedão dos Mateus. O Deputado 

Luciano Simões Filho disse que visitou o Município de Jaguarari, apresentando uma lista de 

reivindicações para serem enviadas ao Governo do Estado. Informou que apresentará uma emenda 

impositiva para o fornecimento de uma ambulância para os Povoados de Gameleira e do Jacunã. O 

Deputado Júnior Muniz assegurou que o Corpo de Bombeiros segue o padrão de segurança e 

condenou as críticas feitas à Corporação por conta de um vídeo de salvamento que viralizou na 
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internet. Apresentou Moção de Aplauso ao Corpo de Bombeiros e parabenizou o Comandante da 

Corporação, o Comandante da Polícia Militar e o Governador Rui Costa, pelo envio de 28 homens 

para ajudar no resgate em Brumadinho. A Sra. Presidente informou que a Comissão de Direitos 

Humanos, através de Moção de Aplauso, parabenizou o Corpo de Bombeiros pelo trabalho realizado 

em Brumadinho. Em comunicação inadiável, o Deputado Jacó Lula da Silva solicitou um minuto de 

silêncio pelos mortos na tragédia em Moçambique. O Deputado José de Arimateia informou que a 

Comissão de Meio Ambiente realizou uma audiência pública com o representante do Departamento 

Nacional de Obras contra a Seca (DNOCS) para debater a situação das barragens na Bahia e cobrou 

a liberação de recursos para obras de manutenção. Apresentou o cronograma de visitação às dez 

barragens baianas e convidou os membros das Comissões envolvidas com o tema a participarem da 

missão. O Deputado Hilton Coelho criticou a ausência do Ministro Paulo Guedes ao debate na 

Comissão de Constituição e Justiça e considerou que a Reforma da Previdência destruirá a proteção 

e a seguridade social do País. Abordou os gastos da Prefeitura com o aniversário de Salvador e 

criticou o aumento da passagem de ônibus. Noticiou a realização de uma assembleia da educação 

municipal no dia 28 de março, o lançamento do edital de concurso público com apenas 200 vagas 

para professores municipais, e o elevado número de Redas na área de Educação. O Deputado Pedro 

Tavares pediu providências urgentes ao Governo do Estado para recuperar a BA-046 e solicitou a 

duplicação da BR-415 no trecho que liga Ilhéus a Itabuna, lembrando que já houve ordens de serviço 

desta obra nos Governos de Jaques Wagner e Rui Costa. O Deputado Adolfo Menezes defendeu, 

com ressalvas, a Reforma da Previdência, avaliando-a como fundamental para reduzir o deficit e 

garantir as futuras aposentadorias, e abordou a questão das dívidas das grandes empresas com a 

Previdência. Elogiou a gestão do Governador Rui Costa e condenou a retirada de alguns trechos de 

voos realizados pela Avianca na Bahia. Em comunicação inadiável, o Deputado Tiago Correia 

informou que o Líder da Oposição, Deputado Targino Machado, se encontra de licença médica. O 

Deputado Tiago Correia tratou da audiência pública realizada na Comissão de Defesa dos Direitos do 

Consumidor, em conjunto com a Comissão de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo, 

e a empresa VINCI Airports para discutir questões relacionadas ao Aeroporto de Salvador. Comentou 

a perda de receitas com a retirada de rotas baianas pela Avianca, lembrando que a Bahia já havia 

perdido rotas da Airfrance e da Avianca para Ceará e Pernambuco, e cobrou maior empenho do 

Governo. A Sra. Presidente informou ao Deputado Pedro Tavares o andamento do processo para a 

duplicação da BR-415. A Deputada Dra. Fabíola Mansur pediu à Mesa Diretora prioridade no mês de 

março para os projetos de autoria das deputadas que dispõem sobre políticas afirmativas para as 

mulheres e que estão prontos para apreciação. Considerou que o aniversário de Salvador deve ser 

celebrado não apenas com festas, mas com políticas de melhorias para diversas áreas básicas. 

Repudiou as ações adotadas pelo Ministro da Educação e pediu mais investimentos nesta área. O 

Deputado Tum informou sobre a reunião da Comissão Especial de Acompanhamento e Fiscalização 
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das Barragens, em conjunto com a Comissão do Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos, visando 

discutir os impactos ambientais da tragédia de Brumadinho no Rio São Francisco. Falou da audiência 

pública que tratou do desconto da tarifa de energia que afeta os produtores do País. Agradeceu ao 

Governador Rui Costa pela inauguração da estrada que liga o Povoado de Pau a Pique ao Município 

de Casa Nova e pelo anúncio de investimentos em infraestrutura e educação na região. O Deputado 

Zé Raimundo Lula relatou ações e obras em andamento na região de Vitoria da Conquista. Informou 

que mais de 60 projetos destinados às mulheres já foram analisados na Comissão de Constituição e 

Justiça, sendo alguns inconstitucionais e outros aptos a serem apreciados em plenário na próxima 

semana. Criticou o Ministro da Educação, avaliando que não tem competência para gerir a pasta. A 

Sra. Presidente passou a condução dos trabalhos para o Deputado Pedro Tavares e, da tribuna, 

convidou todos para participar das sessões especiais “Mulheres na Luta: Direitos, Resistência, Poder 

e Democracia” e “Outorga da Comenda Dois de Julho à Professora Maria del Rosário Suarez Albán”, 

respectivamente nos dias 28 e 29 de março. Constatada a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Zé Raimundo Lula, a Sra. Presidente, às 16h10, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alan Castro, Diego 

Coronel, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Robinho, Samuel Júnior e Targino Machado (justificado) 

(07). 
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